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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE 
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL LAZIO 

Istituto Comprensivo ‘Marta Russo’ – Via Italo Torsiello, 57 – 00128 Roma 

 -  06 5061913 - 50659063 – Codice Fiscale 97199460581 
rmic8b1001@pec.istruzione.it-rmic8b1001@istruzione.it–www.icmartarusso.it 

MODULO DEL SISTEMA DI GESTIONE DI ISTITUTO 

VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO 
 

 

 

VERBALE N.2   DEL GIORNO   9 settembre 2020 ANNO SCOLASTICO 2020/21 

SEDE DELLA RIUNIONE COLLEGIALE: la seduta si tiene in modalità on line 

TIPO DI SEDUTA: ORDINARIA STRAORDINARIA AGGIORNATA DAL 07/09/2020 

 INIZIO RIUNIONE ORE  18,00  TERMINE RIUNIONE ORE 20,50 

PARTECIPANTI 

Il Dirigente Scolastico Cristina Eucheria Bochicchio 

Il Presidente Massimo Di Cosimo 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
I Consiglieri 

 
 
 
 
 
 
Componente docenti 

Maria Stella Fabiola Davì ( esce alle ore 19,35) 

Valentina Caporale 

Giuseppina Ricci 

Felicia Maria Cancemi 

Simona Di Filippo 

 
 
 
 
Componente genitori 

Tiziana Dalla Porta 

Gianluca Mele 

Antonella Sgura 

Stefania Barbi 

Roberto D’Alberto       

Francesco Saverio Danzica 

Stefano Sirizzotti entra alle ore 19:00 

Componente ATA Milena Zangara 
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ASSENTI 

 
 
I Consiglieri 

Componente docenti Sandra Gaudini 

M. Serena Lodovici 

Caterina Russo 

Componente genitori =============== 

Componente ATA ===============  

 

Presiede la riunione il Presidente Di Cosimo 

 
Il giorno 9/9/2020 alle ore 18:00 si riunisce il Consiglio di Istituto per proseguire la discussione del 

punto rimasto in sospeso: Avvio a.s. 2020/2021.  

SDOPPIAMENTO CLASSI: La Dirigente informa che per garantire il distanziamento verranno sdoppiate 

16 classi in totale nell’ intero Istituto e sono già state chieste e autorizzate le “supplenze Covid” per 

materna, primaria e secondaria e sono anche stati chiesti dei nuovi Collaboratori scolastici. La signora 

Sgura interviene mostrando il suo disaccordo per la decisione di sdoppiare le classi ma, a seguito delle 

dichiarazioni della Dirigente che afferma l'impossibilità di rispettare la sicurezza con soluzioni 

alternative, si discute sull'opportunità di permettere comunque un confronto tra le classi sdoppiate per 

diverse attività, anche attraverso la piattaforma TEAMS. Il signor D'Alberto chiede spiegazioni sul ruolo 

dei supplenti nelle classi sdoppiate e la Dirigente spiega che le due classi avranno comunque gli stessi 

docenti, con la supervisione del docente di ruolo. Interviene Di Cosimo che chiede spiegazioni anche 

per le classi primarie sdoppiate :anche qui il supplente si dividerà e si alternerà con il docente di ruolo 

nelle due classi risultanti dallo sdoppiamento. 

Viene proposto un orario provvisorio come da allegato A. 

SITO E REGISTRO ELETTRONICO: La dirigente ricorda che è pronto il nuovo sito e al posto dell'icona ROL 

ci sarà Argo. Ci si dovrà registrare con nuove credenziali.  

CORSI POMERIDIANI E CONCESSIONE LOCALI.: Infine, si affronta il problema delle associazioni sportive 

e dei servizi ritenuti essenziali. La Dirigente spiega di aver avuto in data 04/09/2020 un incontro con le 

Associazioni che lo scorso anno hanno svolto attività pomeridiane con la concessione locali. Erano 

presenti KK EUR VOLLEY ( Palestre) , DARBY SCHOOL (Lezioni di inglese), PIANETA BUFFO (Pre-post 

scuola), LA MIMOSA (Musica). Tutti hanno dato la loro disponibilità a proseguire , ma la Dirigente 

chiede al Consiglio di identificare i servizi essenziali visto che la situazione emergenziale richiede una 

limitazione delle presenze esterne nei locali scolastici e la creazione di gruppi stabili, oltre che 

l’osservanza di tutte le norme igieniche e di prevenzione previste dalla normativa attuale. 

✓ PRE-POST SCUOLA: Il consigliere d’Alberto ricorda che il servizio è a supporto delle famiglie e 

chiede che  venga avviato prima possibile, considerando che il pre- e post- scuola possa essere 
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considerato servizio essenziale. La Dirigente sostiene la proposta dal momento che tale servizio 

è anche previsto dalle Linee Guida 0-6 anni, anche se occorre prevedere un Protocollo di 

sicurezza condiviso con l’Associazione e individuare dei locali destinati ad uso esclusivo 

dell’Associazione. 

✓ SPORT: le associazioni sportive seguono il protocollo del Coni e hanno presentato il loro 

Protocollo per la conduzione delle attività nel rispetto della normativa vigente. Si provvederà a 

fare un’integrazione al contratto triennale in essere. 

✓ MUSICA E LINGUE: Dalla discussione emerge che tali attività, per il corrente anno scolastico, 

possano essere sospese. Per quello che riguarda i corsi di INGLESE, si ipotizza che le lezioni dello 

scorso perse a causa lockdown potranno essere recuperate attraverso piattaforme a distanza. 

Proposta in votazione: 

Il Consiglio si esprime sulle attività pomeridiane e sulla concessione locali 

Risultato della votazione e delibera: DELIBERA N. 28 

Il Consiglio decide all’unanimità che per l’anno scolastico 2020/21 proseguiranno le attività del PRE-

POST SCUOLA con l’Ass.ne Pianeta Buffo e quelle sportive nelle PALESTRE con l’ASD KK EUR VOLLEY e 

ASD BEAT; saranno invece sospese le attività in presenza di Musica e quelle di Lingua Inglese 

potranno proseguire eventualmente on line. 

 

MODIFICA TEMPORANEA AL REGOLAMENTO  DELLE ISCRIZIONI: La Dirigente chiede infine al Consiglio 

di esprimersi su due richieste ricevute riguardanti la riunificazione dei gemelli nella scuola dell’infanzia 

per limitare la frequentazione dei bambini in più gruppi di compagni, riducendo così il numero dei 

contatti per i figli. Poiché nel nostro regolamento i gemelli sono di norma separati è necessaria una 

pronuncia del Consiglio.  

Risultato della votazione e delibera: DELIBERA N.29 

Dopo ampia discussione, il consiglio delibera di accettare la richiesta solo per il periodo di emergenza 

Covid. Le maestre Ricci e Di Filippo esprimono un parere contrario, ma la richiesta passa a maggioranza  

 

Il consiglio d'Istituto si chiude alle 20:50  

 

IL PRESIDENTE                                                                 IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

Sig. Massimo Di Cosimo                                                                sig.ra Antonella Sgura
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